

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIII,
SERIA II,
Nr. 8783
4 PAGINI
30 BANI
MIERCURI
17 AUGUST
1977

ANUL XXXIII AL LIBERTĂȚII NOASTRE

OMOGENIZAREA SOCIALĂ

Comunitatea de idealuri și aspirații și afirmarea multilaterală a personalității



Dezvoltarea puternică a forțelor de producție, schimbările revoluționare petrecute în relațiile de producție și sociale, au determinat transformări adânci în structura societății românești, în fizionomia și profilul claselor sociale și în raporturile dintre ele. Societatea noastră, în care a fost lichidată pentru totdeauna exploatarea omului de către om, precum și nedreptățile sociale și naționale, este alcătuită astăzi din clase și categorii sociale prietene, animate de aceleași interese și aspirații și care conlucrează strâns pentru cauza comună a construcției noi orânduirii, a edificării socialismului și comunismului în România.

NICOLAE CEAUȘESCU

În 1988 circa 47 la sută din totalul populației ocupate, față de circa 30 la sută în 1973. Un alt exemplu: în perioada 1960-1975 industria populației din mediul urban a crescut de la 21,4 la 62,5 la sută, în comparație cu indicele populației rurale care a scăzut, concomitent având un nivel de trai în 76,5 la sută în 1975.

Trecutul nostru determină creșterea și îmbunătățirea nivelului de trai a clasei muncitoare și, în ultimă instanță, concordanța și înălțarea nivelului de trai al întregii populații conduse în înțelesul nostru către o societate socialistă și comunismului pe planul național.

În rîndul acestor realizări economice care au rămas în cel mai înalt grad etichetate cu caracteristici de progresivitate și modernitate, trebuie să menționăm și realizările în domeniul construcțiilor, agriculturii și industriei.

TRAIAN GANJU
(Continuare în pag. a II-a)

ÎN SPIRITUL HOTĂRÎRILOR CONGRESULUI CLASEI MUNCITOARE

Adunări pentru desemnarea reprezentanților în Consiliul Național al oamenilor muncii

În aceste zile, au avut loc în județele Alba, Brașov, Buzău, Covasna, Ilfov, Sălaj și Vaslui adunări pentru desemnarea reprezentanților direcți ai oamenilor muncii în Consiliul Național, hotărât a se înființa din inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de către primul Congres al consilierilor oamenilor muncii, care a avut loc la București, în luna Iulie, anul acesta.

La adunări au participat, printre alții, membri ai comitetelor județene de partid, activiști de partid și de stat, membri ai consilierilor oamenilor muncii din întreprinderile industriale, de construcții, transporturi, comerț și unități de cercetare și proiectare, muncitori, maeștri și ingineri, reprezentanți ai organizațiilor de masă și obștești.

Într-o atmosferă de puternic entuziasm, participanții la aceste adunări — români, maghiari, germani și de alte naționalități — au adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidentele Republicii Socialiste România, telegrame în care exprimă, în numele lor și al colectivelor de muncă pe care le reprezintă, adevărată toată la politica internă și externă a partidului și statului nostru, hotărârile de acțiune cu toată energia și priceperea pentru îndeplinirea exemplară a obiectivelor actualului cincinal, a sarcinilor ce decurg din Programul de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Succese de prestigiu

MAREA SĂRBĂTOARE NAȚIONALĂ A POPORELUI ROMÂN este precedată în Capitală de numeroase serbări și inițiative ale colectivităților locale și ale organizațiilor de masă și obștești. Astfel, în întreprinderea industrială „23 August”, „Electroscara”, „Autobus”, „Automobil”, „Electronica”, „I.P.R.A. Brașov”, „Timpuri noi”, „Eco-Parc”, „Alfa”, „Dacia”, de la orașul clujean „Ghișia”, „Automobil” și „Timpuri noi”, în orașul „Cămin”, în județul Cluj, s-au desfășurat concursuri de proiectare și execuție de plan. Scopurile obținute au fost remarcabile: în proiectarea și execuția unei instalații de producție de apă caldă pentru un bloc de locuințe, s-a realizat o economie de 100 kW, mărșă de automatizare la valoarea de peste 1 milion lei, în timp ce valoarea investiției a fost de doar 100.000 lei. Dincolo de acestea, în județul Cluj, s-a realizat o economie de 100 kW, mărșă de automatizare la valoarea de peste 1 milion lei, în timp ce valoarea investiției a fost de doar 100.000 lei.

CAMPANIA AGRICOLĂ

BRIGĂZILE TINERETULUI ÎN BĂTĂLIA RECOLTEI

● Irigarea culturilor pe suprafețe cit mai mari ● Culesul și transportul operativ al legumelor spre beneficiar ● În actualitate — recoltatul sfeclii de zahăr, declanșat în toate județele din sudul țării



Atelierul de montaj general al strungurilor cu lasle performante tehnice, unde peste 90 la sută din muncitori sînt de vîrstă utecistă

Cu fiecare zi care ne apropie de toamnă, anotimpul dens al campaniilor de recoltări, pentru lucrătorii ogoarelor volumul de muncă în câmp sporitește. Agenda de lucrări a cooperativilor și mecanizatorilor consonează, în acest sens, noi activități la care tinerii satelor, în spiritul înalților tradiții ale muncii patriotice, își aduc o contribuție tot mai mare, de o deosebită eficiență. Am relătat în numărul anterior despre implicarea și participarea nemulțumită a organizatorilor de tineret la desfășurarea în bune condiții a lucrărilor din campania de irigații, activitate ce rămîne în continuare prioritară. Seceta prelungită și volumul redus de precipitații determină, pe alături, o accentuare a deficitului de apă necesar între 400 și 1.200 m.c. la hectar. Cu atât mai păgubitoare este această lipsă de apă mai ales acum în perioada cînd culturile de toamnă își formează rădăzile, față de ce este necesară, în continuare, amplificarea lucrărilor la irigații, atât în sistemele mari, cit și în cele locale. Transpunerea în practică a măsurilor operative luate de comandanțele comunale pentru agricultură este singura cale pentru realizarea ritmică a suprafețelor prevăzute și depășirea lor, astfel încît să se atingă pe cît posibil, în această săptămîna o viteză de aproape 400 mii ha. Prioritar trebuie acționat la pomul, legume, sfeclă de zahăr, culturi duble, plante furajare precum și pe terenurile care urmează să fie înmărmurate cu culturi de toamnă. În aceste condiții este o condiție hotărîtoare pentru bunărecolta recoltelor sporite prevăzute, în deplin acord cu puternica bază materială din dotarea agriculturii. În județele Brăila, Teleorman, Dolj, Constanța, Galați, acolo unde sînt conservate cele mai bune rezultate, un sprîncl eficient în desfășurarea irigațiilor îl aduc tinerii, prin organizarea de brigăzi operative la mătutul arilor de udare și pentru supravegherea pompelor care funcționează, neîntrerupt, zi și noapte. Tot în această perioadă cînd culesul legumelor este în plină actualitate și cînd în județele sudice s-a declanșat, mai devreme decît în alți ani, recoltatul sfeclii de zahăr, organizațiile de tineret și-au complexat agenda muncii patriotice și cu aceste lucrări, pe care le vor susține în tot cursul toamnei la dimensiuni sporite. Sînt de asemenea, în plină desfășurare lucrările pe șantierul de îmbunătățiri funciare. Mecanizatorii, în marea lor majoritate, sînt angajați la efectuarea ogoarelor adînci, la pregătirea paturii germinativă și a utajelor destinate înălmînțării cerealelor păsoase de toamnă față, deci, tot atîtea argumente care confirmă amplificarea volumului de lucrări în agricultură, demonstrînd efortul și capacitatea oamenilor muncii de pe ogoare, hotărîți să îndeplinească marea sarcină de la 23 August cu prestigioase realizări în bătălia pentru recolta tot mai bogate. (ȘT. DORGOȘANI).

RELATĂRI ÎN PAGINA A III-A

SERIOZITATE - ABNEGAȚIE - RĂSPUNDERE - OPERATIVITATE

„SĂ CREAZĂ CINEVA CĂ E USOR ! ȘI MAI ALES, SIMPLU ! PE MASINILE AȘTEA, AȘA CUM NE VEDEȚI, REALIZĂM PIESE CU TOLERANȚE DE ORDINUL MICRONILOR. SUTIMEA DE MILIMETRU ? — UN PRAG DEPAȘIT. SÎNT ȘI PIESE CARE NU DAU NICI MACAR O TOLERANȚĂ. DESCHIZI FIȘA TEHNICĂ ȘI CITEȘI : „...0-0” MINTEA ÎNSĂ ÎNTRĂ ÎN ACȚIUNE, MINA SE ÎNCORDEAZĂ PE MASINA ȘI PIEȘA IEȘE AȘA CUM SCRIE ÎN FIȘA TEHNICĂ.”

Cuvintele acestea, evident ambițioase, au tîlc lor. Cu atît mai mult, cu tîlc lor sînt rostite de un bătrîn sfîtos, cu experiența meseriei bătută în ani de muncă și-n pîr încrîncunțat la timp. Dar nu aparțin nici unui adolescent pe care, în dragostea lui pentru locul de muncă, ar putea fi suspectat de prea mult entuziasm. Mi lo-șpas, între două plîngete — pe care se proiectă conturul unor invenții — tînărul inginer Valentin Negritu, de la Întreprinderea de strunguri SARO-Tirgoviste. Și deși ele includ acele grăunțe de ambiguitate colorată cu mîndrie, cuvintele au fost rostite grav, ca o decizie, venind din partea unui om în profundă cunoștință de cauză. El, Valentin Negritu, s-a prezentat aici, la SARO, imediat

ION ANDREIȚĂ

(Continuare în pag. a II-a)

SARO — o noțiune care poate fi definită și astfel:



Calificarea profesională, capătă noi dimensiuni la locul de producție. În imagine, tînărul Floarea Sorică și Gh. Preda care își îndeplinesc ritmic normele la acest strung paralel ce poartă însemnele „Uralajul tineretului”

Fotografii realizate de GHEORGHE CUCU

În acest număr:

Organizația U.T.C. CAZURILE „IZOLATE” TREBUIE ADUSE ȘI ELE ÎN DEZBATEREA UȘCISTILOR. Cronica plastică. DE LA CE DISTANȚĂ PRIVIM REALITATEA ? Vacanța 1977. Cetățenești. PARCUL TREBUIE SĂ-ȘI RECAPETE FIREASCA DESTINAȚIE DE... PARC. Rubrica AZI. Sport. DESCHIDEREA CELEI DE-A VIII-A EDIȚII A UNIVERSIADEI

STUDENȚII ÎN AUGUST

de Mihnea Gheorghiu

În vara aceasta, un student, care și-a făcut sorocul de învățătură și antrenament pentru viața și profesia lui, pe șantierul tineretului — aceste școli ale voinței și construcției naționale, — se pregătește să-și ia în primire postul, munca la care a fost rînduit; și-și dea măsura științei și vocației sale. El are o pregătire generală și specială pe care se bazează: și se bazează mai cu seamă pe ambianța socială în care dezbutează ca om și cap de familie, sau viitor cap de familie: o societate binevoitoare, prietenească, sinceră și deschisă, — aptă să-i promoveze talentul și ambițiile de mai bine.

În vara aceea, — de atunci, — a anului 1944, un student cu aceeași pregătire, talent și ambiții, avea de înfruntat o societate și o lume în schimbare, plină de nesiguranță, afară de o singură certitudine: că acea societate și acea lume nu mai puteau rămîne la fel, că ele trebuiau schimbate și că singura soluție pentru țară era lupta, era adevărată deplină la revoluție, la insurjecția națională antifascistă și antiimperialistă, sub conducerea Partidului Comunist Român.

Generația „cincinalului eroic” al Uniunii Tineretului Comunist: 1939-1944, a înțeles și a aplicat întocmi chemarea patriotică ce a con-

duș tineretului și poporul român sînter clipa eliberării. Erau tineri intelectuali și tineri muncitori a căror activitate unită antifascistă și pregătise de-a lungul timpului pentru această clipă și pentru viitorul de luptă și de muncă al țării noi. Au fost studenți, participînd la acțiunile garzilor patriotice cu brisarada tricoloră pe brațul înarmat, au fost studenți care au plecat voluntari pe frontul anti-hitlerist și studenți care au participat, fără răgaz, la acțiunea de reconstrucție și de renaștere democratică a învățămîntului românesc, a științei și literaturii române.

Mulți dintre ei sînt astăzi părinții studenților de azi, profesori, sau ofițeri superiori, sau cadre de nedejde ale industriei și agriculturii noastre socialiste.

Este o vară și un august îndrăzneț și nobil pentru fiecare generație: fiecare cu misiunea și cu bucuriile și cu eforturile, cu speranțele și cu modelul său de fericire. Important este, pînă la urmă, să ne rămînă bucuria, sau măcar satisfacția telului și datoriei împlinite. Gratițudinea posterității poate că nici nu mai are altă reală importanță, în crezulul de lavă fierbinte în care se topește și se uneste, în eternitate, oțelul aceleiași energii; menite să pună în mișcare materia și spiritul României noi.

TELEGRAME

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU...

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a adresat președinților Republicii Gabon...

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, MANEA MĂNESCU...

Președintele Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, Nicolae Gheorghe...

ACADENO

La Drobeta-Turnu Severin s-a desfășurat, sub egida secției de propagandă...

În țara noastră în zilele de 5-8 septembrie, marți a avut loc în Capitală, la Agenția economică...

Cu prilejul Zilei naționale — a XVII-a aniversare a proclamării independenței...

Începerea activității brigăzii de tineret „Iugoslavia”

Marti dimineața și-a început activitatea, în Capitală, brigada de tineri constructori „Iugoslavia”...



Foto: VALERIU TANASOF

BRIGĂZILE TINERETULUI ÎN BĂTĂLIA RECOLTEI

În județul Vrancea Peste 2000 de tineri prezenți la irigarea culturilor

În vederea respectării zilnice a programului de lucrări stabilite pe fiecare unitate agricolă...

În județul Galați Ritmuri susținute la recoltarea și transportul legumelor

În arădini, mai mult decât în alte sectoare agricole, activitatea de recoltare trebuie să respecte ritmurile...



ALEXANDRU DEȘLIU



Foto: ILIE PANDELE

azi vă prezentăm: NOUȚILE DIN INDUSTRIA MOBILEI

Programul unităților comerciale între 21-23 august

PARCUL TREBUIE SĂ-ȘI RECAPETE FIREASCA DESTINAȚIE DE... PARC

Pentru botoșăneni, locul preferat de promenadă rămâne Parcul „Mihai Eminescu”...

CETĂTENESTI

lăsa școlărilor să întreprindă o activitate de recreație comună...

ROZA VINTURILOR S-A ÎNTORS ACASĂ

A revenit în Capitală una din expedițiile „Cutezătorilor”...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Pe stadionul „Vasil Levski” din Sofia se deschide astăzi cea de-a VIII-a ediție a „Universiadei”...

azi R A D A R Fereste-mă, doamne, de prieten...

Regulamentul „Daciadei”

S-a dat publicității regulamentul „Daciadei”, competiție polisportivă de mare amploare...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT Astăzi se deschide cea de-a VIII-a ediție a UNIVERSIADEI

Lecția de viață (Urmare din pag. 1) cte o scrisoare în care-mi cerea vești despre Ema...

